

К 65-летию
Великой
Победы



Живет память в наших сердцах

Яновский Константин Васильевич родился 25 декабря 1925 года в с. Волоконовка, Черняевского района, Курской области. В 1939 году вся семья Яновского Василия Андреевича с женой Марией Никифоровной и детьми Костей, Николаем и Ольгой выехали в Хакасию в д. Буденовка на постоянное место жительства.



В 1942 году 25 декабря Косте исполнилось 17 лет, а в январе 1943 года его призвали в армию. Уезжая, он встретил своего отца Яновского Василия Андреевича, вернувшегося раненого с фронта. Началась фронтовая биография. С января 1943 по январь 1944 года - курсант снайперской школы, присягу принял 22 апреля 1943 года. С января 1944 года - командир стрелкового отделения 3-го механизированного отряда. С сентября 1946 года - помощник командира автозвода, с апреля 1947 года по июнь 1950 года - командир 59 отделения автомобильного полка № 39246. 13 февраля и 13 апреля 1945 года награжден медалями "За взятие Будапешта" и "За взятие Вены", а также награжден 9 мая 1945 года медалью "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг."

За годы войны был ранен в левую руку, а 8 апреля 1945 года тяжело контужен, контузия с потерей слуха.

В 1948 году он заочно познакомился с девушкой из с. Бея и два года с ней переписывался. Яновский Константин Васильевич уволен в запас 15 июня 1950 года, а 13 августа 1950 года женился на Золотухиной Зое Викторовне (ныне Яновская З.В.). В их браке родилось трое детей - Валентина, Виктор, Галина. Это был счастливый брак, Константин Васильевич все годы работал шофером в Бейском районе, это "Маслосырзавод", "Сельхозтехника", райпо. Там, где он работал, всегда отмечался

многочисленными Почетными грамотами за высокие показатели в социалистическом соревновании, за выполнение юбилейных обязательств и активное участие в хозяйственном и культурном строительстве района, за честный, добросовестный труд на производстве, награжден нагрудным значком "За работу без аварий". Награжден медалью Жукова. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 марта 1985 г. награжден орденом Отечественной войны II степени, юбилейными медалями.



На памяти мы, его дети, помним, как ежегодно 9 мая ходили со своими родителями на мероприятия, посвященные Дню Великой Победы, и гордились своими отцом и матерью, которая также в годы войны 14-летней девочкой работала на тяжелых работах. 28 июня 2002 года Яновский Константин Васильевич умер, а в нашей памяти не заживают раны на сердце. В лице родного отца сегодня мы еще больше чувствуем героическое поколение победителей, прошедших самую тяжелую войну. Откликнувшись на призыв родины, они встали на ее защиту, выстояли и победили. Мы, дети, внуки героев Великой Отечественной, всегда будем помнить подвиг тех, кто в годы испытаний отстоял право нашего народа. Всем героям фронтовикам и труженикам тыла слава! В этот великий праздник 65-летия победы над Германией позвольте от всего сердца пожелать своей маме, Яновской Зои Викторовне, и всем ветеранам Великой Отечественной войны крепкого здоровья, бодрости и долголетия. Счастья и благополучия Вам и Вашим близким.

Дочь Валентина Паркаева (Яновская).

На конкурсе профмастерства

Лучший киномеханик 2010

23 апреля в РДК прошел пятый районный конкурс профессионального мастерства среди киномехаников. Участие приняли Лапса Виктор Юрьевич из Беи, Чистыгашев Александр Васильевич из Усть-Киндирлы, Майоров Вячеслав Алексеевич из Табата, Головки Виктор Иванович из Сабинки, Шамраев Николай Дмитриевич из Новоенисейки.



Каждому конкурсанту нужно было правильно ответить на вопросы, касающиеся теории, устройства киноаппаратуры, оказания первой медицинской помощи, пострадавшим при пожаре и других ЧП. И что немаловажно знать не только свое ремесло, но еще и технику безопасности «на зубок». Например, в считанные минуты рассказать о плане эвакуации зрителей из зала при пожаре. Участники конкурса проявили максимум знаний, эрудиции во многих вопросах и рассказали о своей профессии.

На «отлично» с этим творческим заданием справился Шамраев Николай Дмитриевич, он единственный в стихотворной форме рассказал о своей профессии так:

Мы все приверженцы экрана.
Манит нас всех его окно.
Киномеханик я со стажем,
Не многим это суждено.

Кстати у многих из участников этого конкурса за плечами солидный стаж работы на киноустановках. А их в районе десять. Как объяснил председатель жюри, директор киносети управления культуры, спорта, туризма Игорь Евгеньевич Червяков, киноустановок больше, чем в любом другом районе республики. Более 40 лет в этой должности работает на табатской киноустановке В.А. Майоров, 33 года Н.Д. Шамраев.

Жюри единогласно решило признать лучшим киномехаником 2010 года Шамраева Николая Дмитриевича. Победителю был вручен диплом, а остальным участникам почетные грамоты. Ценный подарок он получит в торжественной обстановке на районном празднике труда.

Мы поздравляем Николая Дмитриевича с заслуженной победой.

Нина Апаликова, фото автора.

На видеоконференции

В режиме экономии

21 апреля состоялась республиканская видеоконференция, на которой шел обстоятельный разговор о координации действий по разработке программ по энергосбережению и повышению эффективности энергетических объектов.

Очередной сеанс видеосвязи открыла Людмила Николаевна Южакова, председатель госкомитета по тарифам и энергетике РХ. Она акцентировала внимание руководителей на основных разделах энергосберегающих программ, рассказала, как нужно правильно их составлять. Ответила на вопросы участников конференции, а также рекомендовала специалистов, ответственных на местах за составление таких программ предварительно отправить на специальные курсы при Хакасском техническом институте, чтобы ввести их в курс дела.

На конференции также выступил заместитель министра по градостроительной и жилищной политике РХ Анатолий Анатольевич Безлепкин. Он доложил участникам, как идет разработка другой республиканской программы "Аудит объектов коммунального хозяйства". Согласно ее в Хакасии будет проходить техническое освидетельствование объектов энергетики, ЖКХ. Главы районов, мэры городов отчитались на видеоконференции о том, какая работа проводится ими на местах по всем этим вопросам.

В заключение всем было рекомендовано до 15 мая составить программы по энергосбережению на предприятиях ЖКХ и представить их в комитете по тарифам, а в срок до 1 августа - муниципальные программы.

Нина Апаликова.

Не стареют душой ветераны

Есть в селе Новотроицком свой клуб ветеранов, ведет его библиотекарь Нина Владимировна Гейм. Раз в месяц в клубе обязательно проходит какое-нибудь мероприятие всегда с песнями, танцами, юмором.

По праздникам организуются «голубые огоньки». Вот и к Дню Победы ветераны готовят свой «голубой огонек». Нередко участники клуба участвуют в выставках прикладного творчества, приуроченных к тому или иному празднику. Многие ведь из них умельцы да рукодельницы, которых еще поискать. К примеру, вязанные панно и другие изделия Горевой Венеры Дмитриевны и Рязанцевой Полины Алексеевны всегда выставляются на таких выставках и непременно пользуются успехом.

Нина Апаликова.